
a 

a 

Comment se nomme 

l’héroïne de l’histoire 

des hirondelles? 

A) Lune 

B) Plume 

C) Zigzag 

D) Moustache 

Réponse : B) 

a 

a 

Qui est Plume? 

A) Une hirondelle 

B) Un colibri 

C) Un geai bleu 

D) Une mésange 

Réponse : A) 

a 

a 

Qu’est-ce qu’une bande? 

A) C’est un regroupement 

d’amis 

B) C’est un regroupement 

de fleurs 

C) C’est un 

rassemblement 

d’hirondelles 

D) C’est un 

rassemblement de 

jeunes filles 

Réponse : C) 
a 

a 

Vrai ou faux : Le cycle 

de couvaison 

correspond à l’étape 

d’intégration. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

2 

2 

Une nichée est 

composée de 8 à 10 

hirondelles. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

2 

2 

Vrai ou faux : Une 

activité de grande 

envergure se nomme 

aventure. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 





2 

2 

Vrai ou faux : Fripon 

est le raton laveur 

dans les aventures de 

Plume. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

2 

2 
Réponse : C) 

Comment se nomme 

le lièvre de l’histoire 

de Plume? 

A) Fripon 

B) Moustache 

C) Zigzag 

D) Atchoum 

3 

3 

Vrai ou faux : 

Atchoum est un 

putois. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

3 

3 
Réponse : B) 

Qui est Émeraude? 

A) Un raton laveur 

B) Un aigle 

C) Une hirondelle 

D) Un lièvre 

3 

3 

Vrai ou faux : Le cycle 

de l’envol correspond 

à l’étape de 

l’initiative. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

3 

3 

Quel est le bon ordre du 

cycle de progression? 

A) Couvaison, éclosion, 

élan, envol 

B) Éclosion, envol, 

couvaison, élan 

C) Élan, couvaison, envol, 

éclosion 

D) Envol, éclosion, élan, 

couvaison 

Réponse : A) 





4 

4 

Dans le cycle de 

progression, qu’est-ce 

que l’hirondelle doit 

apprendre à 

partager? 

A) La couvaison 

B) L’éclosion 

C) L’élan 

D) L’envol 

Réponse : D) 

4 

4 

Vrai ou faux : La loi 

des hirondelles est 

« L’hirondelle est 

amicale et enjouée ». 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

4 

4 

Combien y a-t-il de 

griffes dans la 

progression des 

hirondelles? 

A) 3 

B) 4 

C) 5 

D) 6 

Réponse : C) 

4 

4 

Vrai ou faux : Les 

griffes représentent 

les cinq sens. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

5 

5 

Le toucher 

correspond à la griffe 

de qui? 

A) Zigzag 

B) Moustache 

C) Atchoum 

D) Émeraude 

Réponse : B) 

5 

5 

Émeraude est 

associée à quelle 

griffe? 

A) Odorat 

B) Toucher 

C) Ouïe 

D) Vue 

Réponse : D) 





5 

5 

Vrai ou faux : La griffe 

de Fripon est associée 

à l’odorat. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

5 

5 

Vrai ou faux : Zigzag 

est associé à la griffe 

de l’ouïe. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

6 

6 

Quel est le mot 

d’ordre de la nichée? 

A) Partage 

B) Gazouillis 

C) Effort 

D) Défi 

Réponse : C) 
6 

6 

Vrai ou faux : « À 

l’aventure » est le cri 

de ralliement du 

début de réunion. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

6 

6 

Lorsque l’animateur 

crie « Plume », que 

répondent les 

hirondelles? 

A) Au nid 

B) Au bercail 

C) Au poste 

D) Au front 

Réponse : A) 

6 

6 

Lorsqu’un animateur 

veut que les 

hirondelles se lèvent, 

il crie « À la volée » et 

celles-ci répondent : 

A) Ého 

B) Élo 

C) Ohé 

D) Olé 

Réponse : C) 





7 

7 

Vrai ou faux : Une B.A. 

est une bonne action. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

7 

7 

Vrai ou faux : Un défi 

est une attitude ou un 

comportement que 

doit développer une 

hirondelle. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

7 

7 

Vrai ou faux : Un 

gazouillis est lorsque 

les hirondelles 

travaillent en petites 

équipes. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

7 

7 
Réponse : A) 

Un cycle correspond à 

un niveau de 

progression chez les 

hirondelles. 

A) Vrai 

B) Faux 

8 

8 

Quel est le dernier 

badge à recevoir à la 

fin de la progression 

des hirondelles? 

A) Nid 

B) Migration 

C) Éclosion 

D) Envol 

Réponse : B) 

8 

8 

Qu’arrive-t-il à Plume 

au début de l’histoire? 

A) Elle tombe du nid 

B) Elle a une aile 

brisée 

C) Elle ne peut pas 

voler 

D) Elle se fait enlever 

Réponse : A) 





8 

8 

Qui sont les deux 

amis inséparables 

dans les aventures de 

Plume? 

A) Atchoum et 

Émeraude 

B) Fripon et Zigzag 

C) Fripon et 

Moustache 

D) Moustache et 

Atchoum 

Réponse : B) 

8 

8 

Vrai ou faux : Plume 

est tombée sur la 

tête de l’ours Fripon. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

9 

9 
Réponse : C) 

Qui a une ouïe très 

développée? 

A) Fripon 

B) Atchoum 

C) Zigzag 

D) Moustache 

9 

9 

Où Plume se prend-

elle une aile? 

A) Dans un arbuste 

B) Dans une branche 

C) Dans une grotte 

D)Dans un terrier 

Réponse : D) 

9 

9 

Vrai ou faux : 

 L’entrée du terrier est 

cachée sous un tas de 

feuilles mortes. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

9 

9 

Que promet Plume 

après s’être coincée 

une aile dans le 

terrier? 

A) D’être plus alerte 

B) D’être plus 

prudente 

C) D’être plus à 

l’écoute 

D) D’être plus à l’affût 

Réponse : B) 





10 

10 

Vrai ou faux : 

L’hirondelle la plus 

craintive de la bande 

pense que Plume s’est 

fait dévorer par une 

bête. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

10 

10 

Pourquoi la bande 

d’hirondelles se réfugient-

elles dans un grand pin? 

A) Il y a un grand fusil 

B) Il y a un orage qui 

éclate 

C) Il y a un coup de 

tonnerre et une pluie 

torrentielle 

D) Il y a de la pluie 

Réponse : C) 

10 

10 

La bande d’hirondelles 

fait la rencontre de 

qui lorsqu’elles sont 

dans le pin? 

A) Fripon 

B) Moustache 

C) Zigzag 

D) Émeraude 

Réponse : D) 

10 

10 

Pourquoi la bande 

d’hirondelles doit-elle fuir 

du pin? 

A) À cause d’un feu de 

forêt 

B) Car le pin est touché 

par un éclair 

C) Car le pin va tomber 

D) À cause d’un feu de 

broussailles 

Réponse : A) 

v 

v 

Où se cachent Plume, 

Fripon et Zigzag lors 

de l’orage? 

A) Dans un terrier 

B) Dans une grotte 

C) Dans un buisson 

D) Dans un tronc 

d’arbre 

Réponse : B) 

v 

v 

Qui fait peur à Fripon 

dans la grotte? 

A) Zigzag, le lièvre 

B) Émeraude, l’aigle 

C) Atchoum, la 

moufette 

D) Moustache, le raton 

laveur 

Réponse : C) 





v 

v 
Réponse : B) 

Vrai ou faux : Plume et 

ses amis se lancent 

dans la rivière pour 

échapper au feu. 

A) Vrai 

B) Faux 

v 

v 

Vrai ou faux : Zigzag a 

peur de se lancer dans 

le lac pour échapper 

au feu. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : A) 

d 

d 

Qui sauve Zigzag de la 

noyade? 

A) Plume 

B) Atchoum 

C) Émeraude 

D) Moustache 

Réponse : D) 
d 

d 

Qui aidera la nichée de 

Plume à retrouver leur 

bande? 

A) Les mouches 

B) Les sauterelles 

C) Les fourmis 

D) Les papillons 

Réponse : C) 

d 

d 

Vrai ou faux : 

L’hirondelle est la 

moins bien adaptée à 

la race humaine. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

d 

d 

Où nichent les 

hirondelles? 

A) Dans les cavités du 

sol 

B) Dans des arbres 

creux 

C) Dans des trous de 

falaises sablonneux 

D) Toutes ces 

réponses 

Réponse : D) 





r 

r 

Que mange une 

hirondelle? 

A) Des fruits 

B) Des insectes 

C) Des feuilles 

D) Des branches 

Réponse : B) 

r 

r 

Combien d’œufs 

peuvent pondre les 

hirondelles? 

A) De 1 à 3 

B) De 2 à 4 

C) De 3 à 5 

D) De 4 à 6 

Réponse : D) 

r 

r 

Vrai ou faux : La 

période d’incubation 

chez les hirondelles 

dure de 14 à 16 jours. 

A) Vrai 

B) Faux 

r 

r 

Vrai ou faux : 

L’hirondelle vole 

seule. 

A) Vrai 

B) Faux 

Réponse : B) 

Réponse : A) 

J

o

k

e

r 

J

o

k

e

r 

Obtiens de 

l’aide 

Ou demande 

une autre 

carte 

J

o

k

e

r 

J

o

k

e

r 

Obtiens de 

l’aide 

Ou demande 

une autre 

carte 
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